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OMVÄRLD & KOMMUNIKATION

AGENDA: UB & RF ð140509

DISKUSSION

SPECIALANALYS: RF



óDagens unga ojar sig ºver att det inte finns n¬gra 

jobb. Det gör det visst - men många är alldeles för 

lata för att jobba på en hamburgerrestaurang eller 

plocka bär i skogen. De sitter hellre hemma hos 

föräldrarna och spelar tv -spel dygnet runt.ó

Bert Karlsson, entreprenör

óSvenska ungdomar ªr inte alls lata!

Tvärtom, vi har väldigt många 

ambitiösa ungdomar som verkligen ger 

järnet och hugger på allt .ó

Goran Sehovac,  arbetsförmedlingschef i Malmö



ATT VARA UNG: LIVSFASEN

ATT VARA UNG IDAG: GENERATIONEN

Ungdomsåren är generationsneutrala

Resan från barn till vuxen

Sökande, ifrågasättande, utforskande

Varje ungdomsgeneration är unik

Omvärldsförändringar påverkar referensramar och attityder

Tiden innan ungdomen är historia!

DET BLIR LÄTT ÄPPLEN OCH PÄRON
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VAD ANSER DU OM DINA MÖJLIGHETER ATT

PÅVERKA SAMHÄLLET I ALLMÄNHET?



UB 1995/96: HAR DU VARIT UTE PÅ INTERNET ?

JA NEJ
21% 79%

JA NEJ
93% 7%

UB 2013/14: HAR DU EN SMARTPHONE ?



óInternet, menar ni Safari-

appen d¬ eller?ó
15-årig tjej, ur fokusgrupp



TRADITIONELLA

MEDIESLAG INTERNET

PRINT

RADIO

TV

Olika medieformat i olika kanaler
Olika prylar för olika medieformat
Linjär distribution där innehållet finns tillgängligt under 
begränsade perioder
Passiva mediekonsumenter

Samma kanal för samtliga medieformat
Samtliga prylar kan hantera samtliga medieformat

On demand-distribution där innehållet finns tillgängligt 
under långa tidsperioder
Aktiva medieanvändare 

AUDIO

TEXT

VIDEO

BILD

ONE MEDIUM TO RULE THEM ALL



ONE MEDIUM TO RULE THEM ALL

MESH COMMUNICATIONBROADCAST COMMUNCATION

- Hög distributionskostnad

- Begränsat utrymme i etern

- Hierarkisk informationsstruktur

- Låg distributionskostnad

- Obegränsat utrymme i etern

- Demokratisk informationsstruktur

Ett fåtal chef -/program -

redaktörer avgör vilket 

innehåll som ska tilldelas 

räckvidd

En uppsjö av småredaktörer 

som kollektivt tilldelar 

räckvidd åt det innehåll som 

engagerar mest (oavsett art)



UNG LOGIK

PÅ EN MINUT

UTBUDSEXPLOSION

INTRESSEFRAGMENTERING

ó R DET H R RELEVANT F¥R MIG?ó



VILKEN ÅLDER UPPFATTAR DU SOM DEN BÄSTA (ROLIGASTE, 

MEST INTRESSANTA, MEST UTVECKLANDE ETC.) I LIVET?
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SOCIALA NÄTVERK



RELEVANSNODER: EN TYPISK DAG, PÅ VILKET ELLER VILKA SÄTT BRUKAR DU 

TA DEL AV NYHETER OCH HÅLLA DIG UPPDATERAD? 

1. Sociala nätverk

2. Kompisar

3. Nyhetssajter

15-24 ÅR:

1. Nyhetssajter

2. TV

3. Sociala nätverk

25-49 ÅR:
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Facebook

Instagram

Twitter

Google+

LinkedIn

WhatsApp

Snapchat

Kik

Pinterest

Tumblr

15-24 år

25-49 år

ANVÄNDER DU NÅGRA AV FÖLJANDE 

SOCIALA NÄTVERK? (TOPP 10)

15-19 år:

1. 2. 3. 4. 5.

92% 67% 61% 50% 46%
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SOCIALA NÄTVERK: TOPP 5 ANVÄNDNINGSOMRÅDEN
(UNGA + VUXNA SAMMANSLAGET; SMÅ SKILLNADER ÖVER ÅLDER)

Hålla koll på vad mina vänner gör just nu

Hålla kontakt med personer jag inte träffar så ofta (t.ex. gamla vänner)

Planera aktiviteter med mina vänner

Hålla kontakten inom specifik grupp (t.ex. skolklass eller idrottslag)

Hitta roligt innehåll

Hålla koll på vad mina vänner gör just nu

Hitta roligt innehåll

Hitta sådant som inspirerar mig

Visa för andra vad jag håller på med just nu

Spana in folk jag inte känner så väl

Hålla koll på områden som intresserar mig

Hålla koll på vad som händer i världen

Hitta roligt innehåll

Hitta sådant som inspirerar mig

Hålla koll på sånt många pratar om just nu

óJag behºver dem 

alla i mitt liv. Vilket 

som är bäst beror 

helt p¬ situationen.ó
15-årig tjej, ur fokusgrupp



650.000.000 st.

UNGDOMSSVERIGES BIDRAG AV

INNEHÅLL I SOCIALA NÄTVERK UNDER ETT ÅR: 

54% STATUSUPPDATERINGAR 40% BILDER 6% VIDEOS

KONSEKVENS: EN ALLT STÖRRE DEL AV INNEHÅLLET SOM UNGA 

KONSUMERAR ÄR INNEHÅLL SOM ANDRA UNGA PRODUCERAR.



ANDEL SOM FÖLJER FÖRETAG/VARUMÄRKEN/ORG. VIA...
(INDIVIDER I ÅLDRARNA 25-49 ÅR UPPVISAR NÄSTAN IDENTISKA SIFFROR MED 23-24-ÅRINGAR)

15-16 år:

63%
23-24 år:

38%

15-16 år:

33%
23-24 år:

12%

15-16 år:

16%
23-24 år:

4%
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Jag gillar inte längre företaget/varumärket

De lägger upp dåligt eller tråkigt innehåll

De lägger upp för mycket innehåll

De tar för mycket plats i min feed

Jag hade bara like:at dem för att få något specifikt (t.ex. rabatter eller
tävlingar)

Jag är inte kund längre

Jag hade råkat like:a det av misstag

Jag vill inte synas bredvid dem/deras reklam inför andra

De lägger upp för lite innehåll

Det är massa jobbiga människor där (t.ex. som klagar eller ställer
dumma frågor)

Det skickar "fel signaler" till andra att jag gillar dem

De är otrevliga

De svarar inte när jag skriver till dem

VARFÖR UNLIKE:A FÖRETAG ELLER VARUMÄRKEN PÅ FB?
(FRÅGAN STÄLLD TILL UNGA)



HÖRNSTENARNA I (UNG) MEDIEANVÄNDNING:

ENGAGERANDE 

INNEHÅLL

SOCIAL 

POSITIONERING



PLATTFORMAR & RÄCKVIDD



TID FRAMFÖR MOBIL VS. TV -SKÄRM EN TYPISK DAG (MIN)
CǊňƎŀΥ έ¦ƴƎŜŦŅǊ ƘǳǊ ƳňƴƎŀ ƳƛƴǳǘŜǊ ƻƳ ŘŀƎŜƴ ǎǇŜƴŘŜǊŀǊ Řǳ ŦǊŀƳŦǀǊ ŦǀƭƧŀƴŘŜΚέ (antal minuter förklarade utifrån halvtimme, timme etc.)
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15-19 år 20-24 år 25-29 år 30-34 år 35-39 år 40-44 år 45-49 år
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Ser i princip
allt innehåll
på annat sätt
(80-100%)

Mitt emellan
(30-70%
"vanlig tv")

Ser i princip
all rörlig bild
genom
"vanliga tv-
sändningar
(80-100%)

Ser i princip all 
rörlig bild via

"vanliga tv-ǎŅƴŘƴƛƴƎŀǊέ 
(80-100%)

Ser i princip allt innehåll på 
annat sätt (t.ex.på SVT 

Play, Youtube, Netflix eller 
nedladdningar)

(0-20%)

Mitt emellan 
(30-70%)

I princip ung 

mainstream

Vuxen 

mainstream

0-20% linjär -tv av 

total rörlig bild

80-100% linjär -tv 

av total rörlig bild

Totalt:

TITTANDE: LINJÄRT VS. OTT
Fråga: έ¦ƴƎŜŦŅǊ hur stor andel av all rörlig bild du ser en typisk vecka, ser du via 'vanliga tv-sändningar' (d.v.s. program och innehåll som sänds på bestämda 
tiderύΚέΣ ŜƭǾŀƎǊŀŘƛƎ ǎƪŀƭŀ ŦǊňƴ л-100%, med förklaringar av ändarna enligt nedan



NÄR DEN EGNA RÄCKVIDDEN INTE RÄCKER TILL MÅSTE MAN 

LÅNA AV ANDRAS, MEN VAD KAN MAN ERBJUDA I UTBYTE?

Pengar

Social nytta


